                                       Дерягин Иван Антонович
1877 года рождения
Место рождения: село Гробово
Проживал: г. Свердловск, ул. Вайнера 40. Работал сторожем в « Маштресте»
Арестован: 26 октября 1930 года
Осужден: 4 мая 1931
Мера наказания: ссылка второй категории

Дело № 22 в списке из 57 человек он под № 19
Жена -Надежда Ивановна (Атихина?, Ашихмина?) *1883 из Атига ? или Ачита? брак в 1900 году.
До революции имел дом с хорошими надворными пристройками, магазин с 3мя отделениями в селе Гробово, Н-Серьгах и на ст. Дружинино, водяную мельницу, стелечно-кожевенное производство, кирпичное производство, земли до 50 десятин, ежегодно наемной рабочей силы до 30 человек. Отступал с Колчаком. При советской власти имел две судимости.
Протокол допроса: « 6 классов гимназии в г. Екатеринбурге, с 25 лет (т.е.с 1902 до 1915 жил в Верхне- Сергинском заводе, занимался торговлей. С 1915 жил в Гробово. Занимался торговлей с отцом( Антон Николаевич Дерягин). При занятии села белыми был в Кургане у зятя Копытова Филимона Васильевича и когда Гробово было занято белыми я приехал из Кургана. 
Судился в 1929 году в г. Свердловске за то, что жил в коммунальном доме, а свой сдавал в аренду, за что дали 1 год принудительных работ.
В хозяйстве отца было 10 коров, 5 лошадей, овец около 30. Семейство 9 человек, т.е. отец, мать, брат Илья отбывал военную службу на Черноморском флоте, погиб при пожаре судна в 1917 году. Отец и мать померли в Сибири, куда уехали при эвакуации с белыми. Три сестры:
Мария Антоновна Фролова отдана замуж в Первоуральский завод. Муж Фролв Михаил Гаврилович. Сама Мария находится в Тобольске. Выслали при раскулачивании.
Вторая сестра Маруся Антоновна Копытова выдана в Курган. Муж- Копытов Ф.В. служил приказчиком. Сейчас Мария померла.
Третья сестра Зоя Антоновна Тильк выдана за техника смотрителя Тильк Владимира Михайловича.
Живет в Свердловске на ул. Сакко и Ванцетти.
4 я сестра Анна девица и проживает на ст. Шаля.
 Женат я на дочери торговца Ивана Федоровича Ашихмина? Надежде Ивановне из Ачита? Атига?
 Копытов Дмитрий Александрович – дальний родственник. В 1923 совместная торговля и совместно купили дом ул. Вайнера 40 за 300 миллионов рублей.»
Том № 5 Протокол допроса 26.04.1931. Окончил 6 классов гимназии. До 1916 имел свое торговое дело. В 1920 был осужден. В 1929 осужден за мошенничество.
Том №9 История зарождения контрреволюционной кулачкой группировки.
Дерягин И.А. до революции купец 1 ой гильдии. Имел 3 магазина, до 60? лошадей, наемную силу до 50 человек. В революцию имущество конфисковали. Вел расправу, арестовал и расстрелян Федос Малмыгин. Эвакуировался с белыми, затем скрывался. В 1919 арестован и осужден к 10 годам, отбыв 10 месяцев, был амнистирован.

Из протокола допроса свидетеля Шеина « После декрета Советской власти о налоге на торговцев, Дерягин И.А. платить отказался и был арестован местным советом. Пестряков Иван Петрович после ареста стал звонить в набат. Собралось население и заставили конвой отдать Дерягина. Дерягин скрылся.»




